



7-2786

T.C.
BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği

Sayı : B 14 0 BHİ.0.00.00.02-639-120
Konu : Yazılı Soru Önergesi

21-02-2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 23/01/2012 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-13353 sayılı yazı.

Manisa Milletvekili Sayın Erkan AKÇAY'ın, "Salihli Organize Sanayi Bölgesi'nin sorunlarına ve jeotermal enerji projesine" ilişkin olarak tarafımdan cevaplandırılmasını istediği (7/2786) esas nolu yazılı soru önergesi ile ilgili cevap ekte takdim edilmiştir.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.


Nihat ERGÜN
Bakan

Ek- Soru Önergesi Cevabı (3 sayfa)

MANİSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN AKÇAY'IN YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR

Binlerce yıldır ilklere ev sahipliği yapmış olan Manisa ilimiz son 15 yılda gelişmeye devam eden tarım ürünleri ticaretinin yanında, sanayi ürünleri üretiminde Türkiye ortalamasının çok üstünde bir performans sergilemektedir. 1 milyon 320 bin nüfuslu Manisa ili nüfus büyüklüğü bakımından 13'üncü, Tarımsal üretim bakımından 1'inci, Sanayi üretimi bakımından 6'ıncı, Toplanan vergi gelirleri bakımından 15'inci, Sosyo-ekonomik gelişmişlik sıralaması bakımından 25'inci sıradadır.

Bu kapsamda;

SORU 1- Salihli Organize Sanayi Bölgesinde doğalgaz sistemi bulunmamaktadır. Bölgeye doğalgazın getirilmesi maliyetleri düşürecektir. Salihli Organize Sanayi Bölgesine doğalgaz temini için 2002 yılında BOTAŞ Genel Müdürlüğü'ne müracaat yapılmıştır. Turgutlu'ya kadar gelen doğalgazın Salihli'ye bağlantısını sağlayıp doğalgazı Salihlili sanayicinin hizmetine sunmayı düşünüyor musunuz?

CEVAP 1- 4562 sayılı OSB Kanununa göre OSB'nin ihtiyacı olan elektrik, su, kanalizasyon, doğalgaz, arıtma tesisi, yol, haberleşme, spor tesisleri gibi altyapı ve genel hizmet tesislerini kurma ve işletme; kamu ve özel kuruluşlardan satın alarak dağıtım ve satışını yapma OSB Yönetiminin yetki ve sorumluluğundadır.

Salihli OSB'nin BOTAŞ Doğalgaz Grup Başkanlığına doğalgaz temini için yapmış olduğu 06/08/2001 tarihli müracaatın, söz konusu yatırım Turgutlu'dan Salihli OSB'ye kadar 60 km'lik bir hat döşenmesini gerektirdiğinden ve yakından geçen bir ana hat bulunmadığından BOTAŞ tarafından uygun görülmediği öğrenilmiştir.

SORU 2- Salihli Organize Sanayi Bölgesinin demiryoluyla bağlantısı yoktur. Salihli Organize Sanayi Bölgesine demiryolu bağlantısı sağlamayı düşünüyor musunuz?

CEVAP 2- Salihli OSB'den alınan bilgiye göre bahse konu OSB'ye demiryolu bağlantısının sağlanması için 18/12/2003 tarihinde Devlet Demiryolları Genel Müdürlüğüne müracaat edilmiş ve güzergah tespiti yapılmıştır.

Devlet Demiryolları İşletmesi Genel Müdürlüğü Yol Dairesi Başkanlığı'nın 05/06/2006 tarihli cevabi yazısında, talep edilen hattın inşasıyla ilgili olarak "Söz konusu iltisak hattının yapılabilmesi için plan ve projeler ile iltisak hattı güzergahında 3 şahıslara ait araziler var ise geçiş müsaadesinin alınması, altyapı tanzimi ve sanat yapılarının Organize Sanayi Bölgenizce yapılması halinde, hattın üst yapısı mülkiyeti kuruluşumuzda kalması kaydıyla tarafımızca yapılabilir" denilmiştir. Ancak bahsedilen işlerin OSB tarafından yapılması mümkün olmadığından proje çalışmalarına başlanılamamıştır.

Ardından, konunun tekrar gündeme getirilerek; istenilen hammadde miktarlarının, geliş ve gidişleri ile ilgili tablonun 10/02/2009 tarihinde TCDD 3. Bölge Müdürlüğüne verildiği belirtilmiştir.

SORU 3- İzmir-Ankara karayolunun Organize Sanayi Bölgesi geçişinde OSB kavşak bağlantısında sorunlar yaşanmaktadır. İzmir-Ankara karayolunun Organize Sanayi Bölgesi geçişinde OSB kavşak bağlantısında düzenleme yapmayı düşünüyor musunuz?

CEVAP 3- Salihli OSB'den temin edilen bilgiye göre İzmir-Ankara karayolunun OSB bağlantısının tehlikeli bir kavşak olması dolayısıyla bu noktada çalışma yapılması için 15/10/2004 tarihinde Karayolları 2. Bölge Müdürlüğü Trafik Baş Mühendisliğine müracaatta bulunulmuş ve 2010 yılında OSB giriş ve çıkışına ışıklı ikaz lambası yerleştirilmiştir.

Bilahare, İzmir-Ankara karayolunda yol yenileme ve bakım çalışması başlaması nedeniyle 10/03/2011 tarihinde Karayolları 2. Bölge Müdürlüğüne başvurularak bu kavşağın köprülü kavşak olarak düzenlenmesi talep edilmiştir. Söz konusu talebin 2. Bölge Müdürlüğünce değerlendirileceği, 29/03/2011 tarihli yazı vasıtasıyla OSB Müdürlüğüne bildirilmiştir. Karayolları Bölge Müdürlüğü ile proje çalışmaları devam etmektedir.

SORU 4- Salihli Organize Sanayi Bölgesinin II. Etap bölümünün kamulaştırma çalışmaları ne aşamada? Kamulaştırma çalışmalarını hızlandırmayı düşünüyor musunuz? Kamulaştırma çalışmaları ne zaman bitirilecektir?

CEVAP 4- Salihli Organize Sanayi Bölgesi (ilave alan) II. Etap bölümündeki 150 ha'lık alanın yer seçimi 16/08/2011 tarihinde yapılmıştır. Bilindiği gibi, kamulaştırma işlemlerinin yapılabilmesi için Bakanlığımızdan öncelikle 'Kamu Yararı' kararının alınması gerekmektedir. Bu kapsamda Salihli OSB, ilave alan için 25/01/2012 tarih ve 2012/013 sayılı yazısıyla 'Kamu Yararı Kararı' başvurusunda bulunmuş olup, başvuru halen incelenme aşamasındadır.

SORU 5- Ülkemizde Jeotermal potansiyelin bölgelere göre dağılımına baktığımızda Ege Bölgesi yüzde 80 ile en yüksek potansiyele sahiptir. Türkiye'de elektrik üretimine uygun 15 sahanın 3 tanesi de Manisa İlimiz Salihli ilçesinde bulunmaktadır. Salihli Ticaret ve Sanayi Odası tarafından enerji üretimi, seracılık, konut ısınması, kurutma ve diğer endüstriyel uygulamalara hizmet vermek üzere bir proje hazırlanmış ayrıca bu proje kapsamında Organize Sera Bölgesi de planlanmıştır. Bu proje hakkındaki çalışmalar konusunda da bakanlığınıza da bilgi verilmiştir. Ayrıca Soma, Demirci, Turgutlu ve Kula Jeotermal bölgeleri için de benzer proje çalışmaları yapılmaktadır. Bakanlığınızın bilgilendirildiği bu projeyi desteklemeyi düşünüyor musunuz? Bu kapsamda ne gibi çalışmalar yapmayı düşünüyorsunuz?

CEVAP 5- Bilindiği üzere, 02/11/2011 tarih ve 28103 (mükerrer) sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 662 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin 12'nci maddesi ile 12/04/2000 tarih ve 4562 sayılı OSB Kanununun 26/A maddesinin 1'nci fıkrasına "...OSB'lere ilişkin olarak Bakanlığa verilmiş olan yetkiler ve görevler Tarıma Dayalı İhtisas OSB'leri bakımından Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığınca kullanılır ve yerine getirilir" cümlesi eklenmiş, 2'nci fıkrasında yer alan "Bakanlık ile Tarım ve Köy İşleri Bakanlığı" ibaresi ise, "Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı" şeklinde değiştirilmiş ve anılan Kanuna Geçici 10'uncu madde eklenerek, "bu maddenin yayımı tarihinde Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı denetiminde yürütülmekte olan Tarıma Dayalı İhtisas OSB'lere ilişkin iş ve işlemlerin, bütçeleri ile birlikte bu maddenin yayımı tarihinden itibaren altı ay içerisinde Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı arasında imzalanacak bir protokol ile Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığına devredilmesi" hükme bağlanmıştır.

Bu çerçevede, Salihli ilçemizde TDİ OSB kurulmasına yönelik olarak yeni bir talepte bulunulması düşünülüyorsa, talebin 10/11/2009 tarih ve 27402 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren "TDİ OSB Uygulama Yönetmeliği"nin 4'üncü maddesi

kapsamında Manisa Valiliği Gıda, Tarım ve Hayvancılık İl Müdürlüğüne yapılması gerekmektedir.

SORU 6- Bakanlıktan kredi alan OSB'ler 6111 Sayılı Kanundan faydalanamamıştır. OSB'lerin kredi borçlarının ve kredi faizlerinin yeniden yapılandırılmasına yönelik bir çalışma yapmayı düşünüyor musunuz?

CEVAP 6- OSB'lerin yapımı amacıyla Bakanlığımızca kullandırılan krediler “düşük faizli” ve “uzun vadeli” krediler olduğu için, şu an için kredi borçlarının ve faizlerinin yeniden yapılandırılması ile ilgili yeni bir çalışma bulunmamaktadır.

Bununla birlikte 4562 sayılı OSB Kanununa eklenen geçici 9. madde ile; OSB Yönetimlerinin karar almaları durumunda, boş bulunan parsellerin Bakanlar Kurulunun 25/05/2011 tarih ve 2011/1808 sayılı kararında belirtilen oranda kısmen bedelsiz olarak tahsisi halinde bu, OSB'lerin Bakanlığımıza olan borçlarından düşülecektir.

Ayrıca hatırlanacağı üzere, 6111 sayılı Kanunun 17/12 Maddesi ile; OSB Müteşebbis Heyetleri/Genel Kurullarının karar almaları halinde, OSB'lerde faaliyet gösteren katılımcıların OSB'ye 31/12/2010 tarihi itibarıyla ödeme süresi geçtiği halde ödenmemiş elektrik ve su bedeli ile yönetim aidatları alacaklarının asıllarının tamamı ile bu alacaklara uygulanan faiz, gecikme faizi, gecikme zammı gibi fer'i alacaklar yerine TEFE/TÜFE aylık değişim oranları dikkate alınarak hesaplanacak tutarların ikişer aylık dönemler halinde azami 12 taksitte tamamen ödenmesi şartı ile bu borçların hesaplanan gecikme zammı, gecikme faizi ve faiz gibi fer'i alacakların tahsilinden vazgeçilme imkanı da sağlanmış bulunmaktadır.